

**Εκλογές Σωματείου  
Μισθωτών Τεχνικών**

**6-7-8  
Δεκέμβρη**



**ΣΗΜΑΔΕΥΟΥΜΕ ΤΟΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ ΑΝΤΙΠΑΛΟ  
ΚΕΦΑΛΑΙΟ - ΕΕ**



**ΑΝΑΣΥΝΤΑΞΗ- ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ**



**ΕΣΑΚ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ**

[www.dpk.tee.gr](http://www.dpk.tee.gr)

## Δυναμώνουμε το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών

# Ενισχύουμε τις ταξικές δυνάμεις ενάντια στον πραγματικό αντίπαλο: Κεφάλαιο – ΕΕ

## Ψηφίζουμε ΕΣΑΚ στις εκλογές 6 – 8 Δεκέμβρη

*Συναδέλφισσα, συνάδελφε, εργαζόμενε σε τεχνικές κατασκευαστικές και μελετητικές εταιρείες, σε εταιρείες παροχής επιστημονικών και τεχνικών υπηρεσιών, στην Έρευνα, Άνεργε*

Όσοι δεν περιμένουμε στην ατέλειωτη ουρά της ανεργίας, ξημεροβραδιαζόμαστε για ένα μισθό που όταν πληρώνεται δεν καλύπτει ούτε τα στοιχειώδη. Οι αβάστακτες ασφαλιστικές εισφορές και η ληστρική φορολογία κόβουν τη ζωή μας σε «έως και 100 δόσεις». Ο φτηνός - ευέλικτος μηχανικός - τεχνικός με το μπλοκάκι, μεταξύ ανεργίας και εξοντωτικής δουλειάς υπό μόνιμη απειλή απόλυσης ή μετάθεσης σε έργο εξωτερικού, δεν είναι «σύντομος εφιάλτης» που θα περάσει μαζί με την κρίση. Αυτό που ζούμε είναι η πραγματικότητα της εργασίας στον 21<sup>ο</sup> αιώνα, στον «ελεύθερο κόσμο» της ανταγωνιστικότητας του κεφαλαίου που μας προσφέρει άφθονες «ευκαιρίες»: φτώχεια, ανεργία, εξαθλίωση, μετανάστευση και πόλεμο. Σήμερα, όσοι δουλεύουμε με μπλοκάκι δεν δικαιούμαστε ούτε καν το πενιχρό επίδομα ανεργίας και αποζημίωση απόλυσης.

**Πολλοί συνάδελφοι πίστεψαν ότι «μπόρα είναι...θα περάσει», φτάνει να κάνουμε υπομονή, να φτιάξουμε «σύγχρονο - ευρωπαϊκό» κράτος, να προχωρήσουν οι «μεταρρυθμίσεις» που «θίγουν τις συντεχνίες»:** τους «φοροφυγάδες» αυτοαπασχολούμενους και τα «κλειστά» επαγγέλματα, τους εργαζόμενους με τις «άκαμπτες» εργασιακές σχέσεις, υπό την «προστασία» Συλλογικών Συμβάσεων και το «ακριβό» ασφαλιστικό σύστημα που «ιδιώχνουν τις επενδύσεις».

Μας καλούν να επιταχύνουμε στον ίδιο δρόμο που μας έφερε μέχρι εδώ. Οι ιδιωτικοποιήσεις, η «απελευθέρωση» των επαγγελματιών και των εργασιακών σχέσεων, οι αλλαγές στο ασφαλιστικό, προωθούνται ήδη από τη δεκαετία του '90, εκτόξευσαν την κερδοφορία των ομίλων αλλά δεν εμπόδισαν την εκδήλωση της κρίσης. Η κρίση είναι σύμφυτη με το εκμεταλλευτικό σύστημα, χτυπά περιοδικά κάθε καπιταλιστική οικονομία.

**Άλλοι πίστεψαν ότι αρκεί να αλλάξουμε το «γερασμένο - διεφθαρμένο» πολιτικό προσωπικό με «νέους, άφθαρτους και αριστερούς» διαχειριστές, που έχουν «καθαρά χέρια» και «δεν τους**

**κρατάνε» με σκάνδαλα. Πείστηκαν ότι θα μπορούσε η «αριστερή» κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ να «καταργήσει τα Μνημόνια που επιβάλλουν οι ανάληπτοι δανειστές» με «ένα νόμο και ένα άρθρο».**

Σήμερα τις «αναγκαίες βαθιές μεταρρυθμίσεις» προωθεί ακριβώς αυτή η κυβέρνηση, ενώ μάλιστα κατηγορεί τις προηγούμενες ότι δεν τις εφαρμόσαν «έγκαιρα και αποφασιστικά». **Η ίδια μας η πείρα αποκαλύπτει ποιος τελικά είναι ο πραγματικός μας αντίπαλος, ποιος έχει ανάγκη τις «μεταρρυθμίσεις», ποιος «χρειάζεται τα Μνημόνια».**

**Πίσω από κάθε αστική κυβέρνηση βρίσκονται αυτοί που αποφασίζουν τι, που και από ποιον θα παραχθεί, γιατί κρατούν στα χέρια τους τα «κλειδιά» της οικονομίας, αυτοί που κερδίζουν απ' το μόχθο μας και επιβάλλουν την πολιτική που μας τσακίζει.** Έχουν στην υπηρεσία τους το αστικό κράτος, τον πολύχρωμο αστικό πολιτικό «θίασο» και τις εκάστοτε κυβερνήσεις. **Είναι η άρχουσα τάξη των καπιταλιστών, οι επιχειρηματικοί όμιλοι, οι διεθνείς σύμμαχοί τους η ΕΕ και το ΝΑΤΟ.**

Οι «μεταρρυθμίσεις» έχουν κερδισμένους και χαμένους. **Το μεγάλο κεφάλαιο είναι ο μεγάλος κερδισμένος απ' την κλιμάκωση της επίθεσης στις εργασιακές σχέσεις, στους μισθούς μας, στο ασφαλιστικό με την πλήρη μεταφορά των βαρών στις πλάτες μας μέσω της πολιτικής της ανταποδοτικότητας.** Το σύνολο των μέτρων στοχεύουν στη φθηνή εργατική δύναμη ώστε να διασφαλιστεί η ανταγωνιστικότητα των ομίλων, το ξεπέρασμα της κρίσης και η υψηλή καπιταλιστική κερδοφορία στη φάση της ανάπτυξης. **Η κυβερνητική φοροληστεία του εισοδήματός μας που ενισχύει τα κρατικά έσοδα σε συνδυασμό με τη συνεχή περικοπή κοινωνικών δαπανών, στοχεύει επίσης στη νέα κρατική στήριξη στις επενδύσεις των ομίλων.**

Η ίδια πολιτική εφαρμόζεται διαχρονικά, σε ολόκληρη την ΕΕ και εκτός αυτής, από αστικές κυβερνήσεις κάθε απόχρωσης, με ή χωρίς μνημόνιο, τρόικα, κουαρτέτο, ανεξάρτητα από το εθνικό νόμισμα. **Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ανέλαβε, στην πραγματικότητα, να «κάνει τη βρώμικη δουλειά»: να ολοκληρώσει την επίθεση που ξεκίνησαν οι προηγούμενες αστικές κυβερνήσεις, πολύ πριν την κρίση και τα Μνημόνια, αλλά δυσκολεύονταν να ολοκληρώσουν.**

## Πάρε κι εσύ μέρος στο μέτωπο για την ανασύνταξη του κινήματος!

### Συναδέλφισσα, συνάδελφε

Τη μοίρα μας τη διαμορφώνουμε εμείς. **Είναι μεγάλη η δύναμη του οργανωμένου συλλογικού αγώνα σε κάθε χώρο δουλειάς: σε γραφεία, εταιρείες, ομίλους και εργοτάξια, με προσανατολισμό που θα σηματοδύει τον πραγματικό αντίπαλο.** Είναι η δύναμή μας που την έχουμε ξεχάσει ή δεν την έχουμε δοκιμάσει ακόμα. Πρέπει όμως να «μπούμε στο χορό», στο δρόμο της σύγκρουσης που βάδισαν οι προηγούμενες γενιές για να κατακτηθούν σύγχρονα δικαιώματα, όπως η κοινωνική ασφάλιση, που σήμερα μας παίρνουν πίσω. Όπου καταφέραμε να εμποδίσουμε μειώσεις μισθών, απολύσεις, ευελιξία ωραρίου, να επιβάλλουμε πληρωμή αποζημίωσης για τα μπλοκάκια, αυτό έγινε με την οργανωμένη μαχητική αντίσταση στον εργοδότη, τη στήριξη και την αλληλεγγύη του Σωματείου και άλλων ταξικών σωματείων. **Είναι όλο στα χέρια μας ένα ισχυρό ταξικό σωματείο στον κλάδο** που θα πρωταγωνιστεί και θα οργανώνει στην πράξη τη μαχητική διεκδίκηση απέναντι στην εργοδοτική επίθεση. Ένα σωματείο που συσπειρώνοντας τους μισθωτούς τεχνικούς στον κλάδο θα 'χει σταθερά στον προσανατολισμό του:

- Το πρωταρχικό καθήκον να αποκτά **γερά θεμέλια σε κάθε χώρο δουλειάς**, πρωταρχικά στους κατασκευαστικούς ομίλους, τα εργοτάξια, τα μεγάλα μελετητικά γραφεία, τις εταιρείες τεχνικών – επισημονικών υπηρεσιών.
- Την κοινή πάλη με τα ταξικά σωματεία του κλάδου, με την **Ομοσπονδία Οικοδόμων**, για την **κατάκτηση Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στον κλάδο**, για την **κατάργηση της ελαστικής εργασίας** με το Μπλοκάκι στον κλάδο, την **κάλυψη των ανέργων**, για να μην επιτρέψουμε τη διάλυση του κοινωνικού χαρακτήρα της ασφάλισης και τη φοροληστεία των εργαζομένων.
- Την **συμπόρευση με το ταξικό εργατικό κίνημα, το ΠΑΜΕ**, για την οργάνωση των αγώνων και του αναγκαίου σήμερα λαϊκού ξεσηκωμού. Ο δρόμος που χαράζουν οι ταξικές δυνάμεις του ΠΑΜΕ, είναι η μόνη εγγύηση ότι θα μπει φραγμός στην επίθεση, **θα ανοίξει ο δρόμος της αντεπίθεσης, της ανάκτησης απωλειών**, της πάλης που οργανώνει το κοινωνικό μέτωπο μισθωτών, αυτοαπασχολούμενων, αγροτών, φοιτητών για την ικανοποίηση των αναγκών μας.
- Την **μάχη για την ανασύνταξη του κινήματος**, για την ήττα του εργοδοτικού -κυβερνητικού συνδικαλισμού, για **προσανατολισμό των αγώνων που βλέπει μακρύτερα από τον εκάστοτε κυβερνητικό διαχειριστή, αποκαλύπτει και σηματοδύει τον πραγματικό αντίπαλο, το κεφάλαιο την ΕΕ και το ΝΑΤΟ**, δημιουργεί προϋποθέσεις για να γίνει ο κόσμος της δουλειάς κυρίαρχος του πλούτου που παράγει.

## Να ανατρέψουμε το συσχετισμό δύναμης

Πόσο ανταποκρίθηκε σε αυτά τα καθήκοντα η πλειοψηφία της Διοίκησης του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών (ΣΜΤ) την οποία ελέγχει η «Αριστερή Πρωτοβουλία Τεχνικών» (ΑΝΤΑΡΣΥΑ) από την ίδρυση του σωματείου, 15 χρόνια τώρα;

Στη δράση του ΣΜΤ κυριάρχησε, μέχρι τις εκλογές του Γενάρη, η σπορτουριστική τακτική της ΑΝΤΑΡΣΥΑ της συμπόρευσης με τις δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ στον κοινό στόχο που σηματοδοτούσε το σύνθημα: «να πέσει η κυβέρνηση Σαμαρά από τα κάτω και απ' τα αριστερά». Είναι η γνώριμη πολιτική υποταγής του κινήματος ως «υπηρέτη» στον αστικό σχεδιασμό εναλλαγής κυβερνήσεων. Αυτή

η **άσφαιρη αντικυβερνητική-αντημνημονιακή γραμμή διευκόλυνε το σύστημα να αλλάξει αστικές κυβερνήσεις και να συνεχίζει ανεμπόδιστα την αντιλαϊκή επίθεση.** Μετά τις εκλογές του Γενάρη, έφτασαν στο σημείο, να συμμετέχουν στις κινητοποιήσεις στήριξης της κυβερνητικής διαπραγματεύσεως με τους «εταίρους», που τροφοδότησαν νέες αυταπάτες για τη δυνατότητα να προκύψουν φιλολαϊκές εξελίξεις με ακλόνητη την αστική εξουσία και εντός της ΕΕ και του ΝΑΤΟ.

**Η γραμμή της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και της ΛΑΕ, αποπροσανατολίζει στην πράξη το κίνημα απ' τον πραγματικό του αντίπαλο, την άρχουσα τάξη. Το αφοπλίζει**

με την αυταπάτη πως αρκεί μια κυβερνητική αλλαγή για να ανασταλεί η αντιλαϊκή επίθεση. Κρύβει ότι το μνημόνιο είναι η πολιτική στήριξης του κεφαλαίου και όχι μια αυθαίρετη επιλογή των αστικών κυβερνήσεων.

Την ώρα που κατηγορούν το ΠΑΜΕ και την ΕΣΑΚ ότι «απαξιώνουν κάθε προσπάθεια συντονισμού σε κλαδικό ή διακλαδικό επίπεδο και αρνούνται την κοινή δράση», αποφεύγουν «όπως ο διάολος το λιβάνι» το συντονισμό του ΣΜΤ με τις υπόλοιπες ταξικές δυνάμεις στο χώρο των κατασκευών που συσπειρώνονται στην Ομοσπονδία Οικοδόμων και με το ταξικό εργατικό κίνημα, με το ΠΑΜΕ. Γι' αυτό σε μια ιδιαίτερα πυκνή από εξελίξεις περίοδο, η πλειοψηφία της διοίκησης απέφυγε να συγκαλεί τακτικά Γενικές Συνελεύσεις του σωματείου, ώστε να μην συζητηθούν έγκαιρα οι αγωνιστικές πρωτοβουλίες που πρότεινε το ΠΑΜΕ.

Χαρακτηριστική ήταν η συμμετοχή του Σωματείου στις άσφαιρες κινητοποιήσεις ενάντια στον πρόε-

δρο του ΕΤΑΑ, επί κυβέρνησης Σαμαρά, από κοινού με τον τότε πρόεδρο του ΤΕΕ και νυν υπουργό Σπίρτζη ενάντια στην αποστολή ειδοποιητηρίων με τις αυξημένες εισφορές. Ακολούθησε η άσφαιρη κριτική ότι ο Υπουργός Σκουρλέτης «καθυστερεί» την υλοποίηση των εξαγγελιών της πρώτης κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ –ΑΝΕΛ και η «ανησυχία» ότι οι «δανειστές εμποδίζουν» τη νομοθέτηση του κατώτατου μισθού και την αποκατάσταση των ΣΣΕ.

Πάνω σ' αυτή τη βάση του «αντιμνημονιακού» μετώπου οι δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ σταθερά, σε κάθε Γενική Συνέλευση του ΣΜΤ, στήριξαν και στηρίζουν το πλαίσιο της πλειοψηφίας της Διοίκησης, παρά τις «ριζοσπαστικές» διακηρύξεις με τις οποίες η Αρ. Πρωτοβουλία έντυνε το πλαίσιο της. Γι' αυτό επίσης εύκολα συνυπάρχουν δυνάμεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και της ΛΑΕ στην «Αριστερή Πρωτοβουλία», ενώ στο «Ριζοσπαστικό Χώρο Τεχνικών» συνυπάρχουν δυνάμεις της ΛΑΕ, του Σύριζα αλλά και της ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

## Να σταθούμε στα πόδια μας, για την οργάνωση της λαϊκής αντεπίθεσης!

Απέναντι στην πορεία που οδήγησε το εργατικό κίνημα σε αναδίπλωση και απογοήτευση, υπάρχει ο δρόμος που χαράζει το ταξικό εργατικό κίνημα. Η πάλη για την επιτακτική ανάγκη της ανασύνταξης του εργατικού λαϊκού κινήματος.

Για κίνημα ικανό να απαντά στην κλιμάκωση της ολομέτωπης και γενικευμένης επίθεσης, να παλεύει με γραμμή πάλης και κοινωνικής συμμαχίας που θα οργανώνει τον αγώνα για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών της εργατικής τάξης και του λαού. Που προϋποθέτει γραμμή ρήξης και ανατροπής με τα μονοπώλια, τα κόμματα και τους μηχανισμούς που τα υπηρετούν, πάλη που θα οδηγήσει στην κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

Μονόδρομος είναι η συμπόρευσή μας με τις δυνάμεις που έχουν τον ίδιο προσανατολισμό, τον ίδιο στόχο, με τον ταξικό πόλο του εργατικού κινήματος, το ΠΑΜΕ και την ΠΑΣΕΒΕ, ιδιαίτερα τώρα

*Η μαζικοποίηση του σωματείου Μισθωτών Τεχνικών μέσα από την ενίσχυση των ταξικών δυνάμεων του ΠΑΜΕ, μέσα από την ενίσχυση της ΕΣΑΚ Μισθωτών Τεχνικών, είναι όρος για την αλλαγή πορείας του, για την αντεπίθεση των εργαζομένων του κλάδου σε συντονισμό με τους υπόλοιπους εργαζόμενους.*

μπροστά στις μεγάλες μάχες για το Ασφαλιστικό και την υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας

Αυτός ο προσανατολισμός θα δώσει στην πάλη μας το κατάλληλο περιεχόμενο, την αναγκαία διάρκεια, την προοπτική, τους συμμάχους που χρειαζόμαστε για να ανοίξουμε πετυχημένα την αντιπαράθεση σε κάθε χώρο δουλειάς, να αντιμετωπίσουμε τα ιδεολογήματα του αντίπαλου για μια δήθεν φιλολαϊκή ανάπτυξη που μας χωρά όλους, ή για το φόβο της σύγκρουσης και την αναποτελεσματικότητα των αγώνων.

Μπορούμε να αλλάξουμε το συσχετισμό σε βάρος της άρχουσας τάξης των καπιταλιστών, μπορούμε να οργανώσουμε την αντεπίθεσή μας, για να ανακτήσουμε τις απώλειες μας, για να υπερασπίσουμε τις κατακτήσεις μας, για να ικανοποιηθούν οι ανάγκες μας.

### Εκλογές Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών

Αθήνα: 6, 7, 8 Δεκέμβρη

Ηράκλειο, Λάρισα, Χανιά: 6 Δεκέμβρη

Πάτρα: 7 Δεκέμβρη